
 

 

 

Alvesta kommun 

Näringslivspolicy  

PROGRAM  PLAN  POLICY  RIKTLINJE 
 

Beslutat av:  Kommunfullmäktige, § 122/2017 

Beslutsdatum: 2017-11-28.  

Gäller från och med: 2017-11-28 

Giltighetstid:  Tills vidare 

Dokumentet gäller för: Alvesta kommunkoncern  

Ansvarig för uppföljning:  Kommunledningsförvaltningen, utvecklingsavdelningen 

Diarienummer:  2017-00109 
  



1 
 

Datum: Dnr:   Policy       
2017-11-28 2017-00109  

 
 

 

 

 
Alvesta kommun Postadress: Alvesta kommun, 342 80 Alvesta · Besök: Centralplan 1, 342 80 Alvesta · Tel: 0472-150 00 

E-post: kommunen@alvesta.se · Webb: alvesta.se  

  

Alvesta kommuns styrdokument 
 

Våra styrdokument kan vara av två huvudtyper, aktiverande och normerande. Aktiverande 

dokument syftar till förändring och utveckling och anger på så sätt hur vi ska agera för att nå  

ett visst resultat. Normerande dokument reglerar befintlig verksamhet och talar om hur vi 

 ska förhålla oss till en given situation. 

 

 

Aktiverande 
Aktiverande dokument syftar till förändring  

och utveckling. De förklarar vad vi vill 

åstadkomma och utformningen av upp-

draget. 

Program – Anger långsiktiga ambitioner  

och viljeinriktningar. 

Plan – Anger konkreta åtgärder, tidsramar 

och ansvar. 

 

Normerande 
Normerande dokument berör hur vi utför 

befintlig verksamhet, till skillnad från 

aktiverande vars uppgift är att bryta nya  

vägar. 

Policy – Anger kommunens principer  

eller inriktning i en viss fråga. 

Riktlinje – Anger absoluta gränser  

och ska-krav.
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Näringslivspolicyn anger inriktningen för kommunens förhållningssätt i näringslivsfrågor 

och hur kommunen övergripande ska planera och arbeta med dem. Policyn beskriver hur 

Alvesta kommun ska medverka till näringslivsutvecklingen både lokalt och regionalt.  

Utgångspunkten är att Alvesta kommun tillsammans med olika 

arbetsmarknadsorganisationer, skola och näringsliv, region tar ett gemensamt ansvar för 

att arbeta med att ha starkt och växande näringsliv. 

Riktlinjer för kommunens förhållningssätt 
rörande näringslivsområdet  
De innebär att vi ska:  

• verka för näringslivets bästa inom ramen för respektive verksamhet och 

myndighetsutövning.  

• Se till att hela kommunens service ska präglas av gott bemötande, hög tillgänglighet och 

snabbhet i kontakterna med näringslivet. Kännetecken ska vara en utmärkt servicenivå på 

alla nivåer.  

• arbeta så att landsbygden når ökad livskraft via åtgärder som skapar möjlighet för 

förtagande och boende, (t.ex bredbandsutbyggnad, etablering av företag, utveckling av 

besöksnäringenlandsbygdsturism, strandnära boende etc.). 

• aktivt arrangera kontaktytor mellan beslutsfattare i näringsliv och kommun som ger 

förutsättningar för ett bra företagsklimat.  

• tillvara ta människors företagsamhet och särskilt så att de ungas insikter i företagandets 

villkor ständigt utvecklas, t ex inom skolan.  

• arbeta proaktivt i frågor som gäller kommunikationer och infrastruktur (inklusive 

bredband och mobiltäckning). 

• ha en god framförhållning och attrahera nyetableringar genom god plan- och 

markberedskap och tillgängliga kontors- och industrilokaler.  

• i dialog med näringslivet verka för att både ungdomars och vuxnas utbildningsnivå och 

kompetens speglar behovet i näringslivet både på kort och lång sikt.  
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• medverka i olika samverkansforum där aktörer arbetar med att stimulera näringslivets 

tillväxt, innovationsförmåga och produktutveckling. 

• bygga och stimulera så att fler attraktiva boenden tillskapas som i sin tur möjliggör 

inflyttning och ökad rörlighet på bostadsmarknaden och därmed förbättrad 

kompetensförsörjning till näringslivet. 
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